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Раздел I.

Представление чисел в различных системах счисления. Перевод чисел из одной системы счисления в другую

Задание 1.1. Запишите число как сумму термов
Цель. Формирование навыков представления чисел, записанных в различных системах счисления, в развернутом виде.
Варианты задания
	Представьте в виде полинома (в развернутом виде)

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	926174,85(10)
	10110,101(2)
	3257,8461(9)
	436,33521(7)

	Вариант 2
	256848,39(10)
	12021,112(3)
	10В4,ЕЕ7(16)
	673,72543(8)

	Вариант 3
	349138,65(10)
	22313,123(4)
	1101,1001(2)
	257,86(9)

	Вариант 4
	481236,97(10)
	42234,112(5)
	2102,0121(3)
	В23,191С5(16)

	Вариант 5
	864235,58(10)
	45302,142(16)
	3102,0213(4)
	101,10101(2)

	Вариант 6
	731294,75(10)
	62315,423(7)
	2304,1032(5)
	212,02111(3)

	Вариант 7
	432178,93(10)
	25743,106(8)
	4352,3215(6)
	323,10231(4)

	Вариант 8
	931215,47(10)
	28676,518(9)
	3461,2052(7)
	404,23214(5)

	Вариант 9
	491812,73(10)
	F84D7,9A6(16)
	6542,2113(8)
	543,10234(6)

	Вариант 10
	569821,94(10)
	10111,011(2)
	6785,3427(9)
	361,25402(7)

	Вариант 11
	261394,24(10)
	22012,212(3)
	A90D,893F(16)
	672,35014(8)

	Вариант 12
	724536,91(10)
	32310,232(4)
	1011,0111(2)
	674,85621(9)

	Вариант 13
	718456,87(10)
	442,314(5)
	12112,1102(3)
	17F1,CD4A3(16)

	Вариант 14
	298731,05(10)
	34402,154(6)
	2321,1303(4)
	111,01101(2)

	Вариант 15
	532647,93(10)
	26436,506(7)
	4303,2121(5)
	120,21022(3)

	Вариант 16
	679216,03(10)
	776,5435(8)
	25431,452(6)
	3012,32002(4)
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Задание 1.2. Переведите натуральное число из десятичной системы счисления в
систему счисления с заданным основанием.
Цель. Формирование умений перевода натуральных чисел из десятичной системы счисления в систему счисления с основанием S.
Варианты задания
	Переведите десятичное натуральное число

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	73 → A(2)
	297 → A(6)
	1233 → A(8)
	2485 → A(16)

	Вариант 2
	1765 → A(8)
	978 → A(5)
	1798 → A(7)
	2734 → A(16)

	Вариант 3
	83 → A(2)
	432 → A(3)
	1657 → A(7)
	3689 → A(16)

	Вариант 4
	1349 → A(8)
	671 → A(4)
	2618 → A(9)
	3257 → A(16)

	Вариант 5
	91 → A(2)
	1574 → A(7)
	461 → A(3)
	3629 → A(16)

	Вариант 6
	1821 → A(8)
	2458 → A(9)
	637 → A(4)
	2587 → A(16)

	Вариант 7
	79 → A(2)
	493 → A(3)
	2637 → A(9)
	4053 → A(16)

	Вариант 8
	1456 → A(8)
	638 → A(4)
	1987 → A(7)
	3598 → A(16)

	Вариант 9
	87 → A(2)
	954 → A(5)
	1936 → A(7)
	2478 → A(16)

	Вариант 10
	1637 → A(8)
	1385 → A(6)
	472 → A(3)
	3819 → A(16)

	Вариант 11
	89 → A(2)
	1825 → A(7)
	649 → A(4)
	4001 → A(16)

	Вариант 12
	1393 → A(8)
	2384 → A(9)
	962 → A(5)
	4087 → A(16)

	Вариант 13
	95 → A(2)
	457 → A(3)
	2537 → A(9)
	3256 → A(16)

	Вариант 14
	1289 → A(8)
	657 → A(4)
	1928 → A(7)
	2978 → A(16)

	Вариант 15
	85 → A(2)
	936 → A(5)
	1871 → A(7)
	3581 → A(16)

	Вариант 16
	1751 → A(8)
	1343 → A(6)
	2421 → A(9)
	2794 → A(16)
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Задание 1.3. Переведите правильную дробь из десятичной системы счисления в систему счисления с заданным основанием.

Цель. Формирование умений перевода правильных дробей из десятичной системы счисления в систему счисления с основанием S.

Варианты задания
	Переведите правильную десятичную дробь

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	0,71875 → A(2)
	
[image: image1.wmf]243

70

 → A(9)
	
[image: image2.wmf]9

8

 → A(7)
	0,856 → A(16)

	Вариант 2
	
[image: image3.wmf]343

270

 → A(7)
	0,140625 → A(8)
	
[image: image4.wmf]4

3

 → A(3)
	0,753 → A(16)

	Вариант 3
	0,96875 → A(2)
	
[image: image5.wmf]216

137

 → A(6)
	
[image: image6.wmf]7

5

 → A(4)
	0,821 → A(16)

	Вариант 4
	0,171875 → A(8)
	
[image: image7.wmf]343

313

 → A(7)
	 
[image: image8.wmf]7

4

→ A(5)
	0,736 → A(16)

	Вариант 5
	0,21875 → A(2)
	
[image: image9.wmf]243

134

 → A(9)
	
[image: image10.wmf]5

3

 → A(6)
	0,742 → A(16)

	Вариант 6
	
[image: image11.wmf]125

101

 → A(5)
	0,203125 → A(8)
	
[image: image12.wmf]7

5

 → A(6)
	0,816 → A(16)


	Вариант 7
	0,34375 → A(2)
	
[image: image13.wmf]125

104

 → A(5)
	
[image: image14.wmf]11

4

 → A(9)
	0,724 → A(16)

	Вариант 8
	
[image: image15.wmf]81

68

 → A(3)
	0,234375 → A(8)
	
[image: image16.wmf]7

3

 → A(6)
	0,832 → A(16)

	Вариант 9
	0,46875 → A(2)
	
[image: image17.wmf]216

155

 → A(6)
	
[image: image18.wmf]7

2

 → A(9)
	0,851 → A(16)

	Вариант 10
	0,265625 → A(8)
	
[image: image19.wmf]729

311

 → A(9)
	
[image: image20.wmf]7

1

 → A(3)
	0,849 → A(16)

	Вариант 11
	0,53125 → A(2)
	
[image: image21.wmf]81

76

 → A(3)
	
[image: image22.wmf]9

5

 → A(5)
	0,767 → A(16)

	Вариант 12
	0,296875 → A(8)
	
[image: image23.wmf]125

82

 → A(5)
	
[image: image24.wmf]9

4

 → A(2)
	0,791 → A(16)

	Вариант 13
	0,59375 → A(2)
	
[image: image25.wmf]81

64

 → A(3)
	
[image: image26.wmf]4

1

 → A(7)
	0,841 → A(16)

	Вариант 14
	0,328125 → A(8)
	
[image: image27.wmf]125

103

 → A(5)
	
[image: image28.wmf]11

6

 → A(9)
	0,859 → A(16)

	Вариант 15
	0,65625 → A(2)
	
[image: image29.wmf]216

151

 → A(6)
	
[image: image30.wmf]9

2

 → A(4)
	 0,871 → A(16)

	Вариант 16
	0,359375 → A(8)
	
[image: image31.wmf]343

240

 → A(7)
	
[image: image32.wmf]9

7

 → A(4)
	0,758 → A(16)
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Задание 1.4. Переведите неправильную дробь из десятичной системы счисления в систему счисления с заданным основанием.

Цель. Проверка знаний и умений выполнять перевод чисел из десятичной системы счисления в систему счисления с основанием S.
Варианты задания
	Переведите неправильную десятичную дробь

	
	а)
	б)

	Вариант 1
	1999,03125 → A(2)
	
[image: image33.wmf]729

349

9747

 → A(9)

	Вариант 2
	1998,09375 → A(4)
	
[image: image34.wmf]343

241

6321

 → A(7)

	Вариант 3
	1997,15625 → A(8)
	
[image: image35.wmf]216

61

3659

 → A(6)

	Вариант 4
	1996,21875 → A(16)
	
[image: image36.wmf]81

47

2193

 → A(3)

	Вариант 5
	1995,28125 → A(2)
	
[image: image37.wmf]729

320

8967

 → A(9)

	Вариант 6
	1994,34375 → A(4)
	
[image: image38.wmf]343

166

6329

 → A(7)

	Вариант 7
	1993,65625 → A(8)
	
[image: image39.wmf]125

88

2563

 → A(5)

	Вариант 8
	1992,71875 → A(16)
	
[image: image40.wmf]81

50

2139

 → A(3)


	Вариант 9
	1991,78125 → A(2)
	
[image: image41.wmf]216

79

3821

 → A(6)

	Вариант 10
	1990,84375 → A(8)
	
[image: image42.wmf]125

99

2673

 → A(5)

	Вариант 11
	1989,90625 → A(16)
	
[image: image43.wmf]81

62

2314

 → A(3)

	Вариант 12
	1988,96875 → A(4)
	
[image: image44.wmf]243

71

8752

 → A(9)

	Вариант 13
	1987,40625 → A(2)
	
[image: image45.wmf]343

333

2453

 → A(7)


	Вариант 14
	1986,46875 → A(4)
	
[image: image46.wmf]729

287

9125

 → A(9)

	Вариант 15
	1985,53125 → A(8)
	
[image: image47.wmf]125

82

2341

 → A(5)

	Вариант 16
	1984,59375 → A(16)
	
[image: image48.wmf]81

43

2152

 → A(3)
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Задание 1.5.

1) Переведите двоичное число в четверичную, восьмеричную и шестнадцатеричную системы счисления.

2) Переведите восьмеричное и шестнадцатеричное числа в двоичную систему счисления.

Цель. Закрепление навыков представления чисел в системах счисления с основанием 2n.
Варианты задания

	
	а)
	б)

	Вариант 1
	1110100110,11011(2)
	6345,7231(8)
95А,38С(16)

	Вариант 2
	1001101101,10011(2)
	4532,1746(8)
F95,3B8(16)

	Вариант 3
	1100011101,111011(2)
	3257,4106(8)
D20,F89(16)

	Вариант 4
	1001111011,001111(2)
	4215,0367(8)
9F3,B1A (16)

	Вариант 5
	1111101011,111001(2)
	5720,6413 (8)
7AB,3С5 (16)

	Вариант 6
	1110001101,10001(2)
	6072,4135 (8)
E23,B79 (16)

	Вариант 7
	1111011011,001111(2)
	5301,6427(8)
D54,A78(16)

	Вариант 8
	1011111101,111001(2)
	4231,6057(8)
95F,B38(16)

	Вариант 9
	1100011011,110011(2)
	1234,5607(8)
2B7,69F(16)

	Вариант 10
	1011101111,100001(2)
	2301,7564(8)
76E,23A(16)

	Вариант 11
	1110001101,101011(2)
	4021,3567(8)
40А,BС5(16)

	Вариант 12
	1011111111,000111(2)
	5034,7261(8)
7D5,С97(16)

	Вариант 13
	1000110001,111111(2)
	6017,5432(8)
5CD,83B(16)

	Вариант 14
	1100111100,100111(2)
	4206,5713(8)
3FА,97E(16)

	Вариант 15
	1101011111,111101(2)
	7102,5634(8)
D15, С 38 (16)

	Вариант 16
	1111110111,000101(2)
	3076,2154(8)
E81,6B3(16)
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Задание 1.6.

1) Переведите десятичное число в двоичную систему счисления, пользуясь  предварительным переводом в восьмеричную систему счисления.

2) Переведите восьмеричное число в шестнадцатеричную систему счисления (для нечетных вариантов).

Переведите шестнадцатеричное число в восьмеричную систему счисления (для четных вариантов).

Цель. Проверка знаний и умений учащихся представлять числа в системах счисления с основанием 2n.

Варианты задания
	
	а)
	б)

	Вариант 1
	324,578125(10)
	3076,2154(8)

	Вариант 2
	854,828125(10)
	ABC,1A(16)

	Вариант 3
	451,609375(10)
	7102,5634(8)

	Вариант 4
	927,859375(10)
	456,7D(16)

	Вариант 5
	439,640625(10)
	4206,5713(8)

	Вариант 6
	879,890625(10)
	2F,D8C(16)

	Вариант 7
	532,671875(10)
	6017,5432(8)

	Вариант 8
	919,921875(10)
	F0C,FF(16)

	Вариант 9
	387,703125(10)
	5034,7261(8)

	Вариант 10
	845,953125(10)
	FDA,12F(16)

	Вариант 11
	549,734375(10)
	4532,1746(8)

	Вариант 12
	932,984375(10)
	A24,F9(16)

	Вариант 13
	298,765625(10)
	3257,4106(8)

	Вариант 14
	873,515625(10)
	21D,567(16)

	Вариант 15
	283,796875(10)
	4215,0367(8)

	Вариант 16
	964,546875(10)
	F12,045(16)
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Задание 1.7. Переведите числа из системы счисления с основанием S в десятичную систему счисления.

Цель: отработка навыков перевода чисел, записанных в различных системах счисления, в десятичную систему счисления.

Варианты задания

	Переведите в десятичную систему счисления

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	10010,11111(2)
	121221,1121(3)
	1375,77(8)
	ААЕ,14(16)

	Вариант 2
	100011,11101(2)
	22133,321(4)
	1303,75(8)
	Е69,24(16)

	Вариант 3
	11101,11011(2)
	12322,443(5)
	1263,73(8)
	СВ9,34(16)

	Вариант 4
	11100,11001(2)
	10115,154(6)
	1450,71(8)
	В82,44(16)

	Вариант 5
	11011,10111(2)
	5146,625(7)
	1230,67(8)
	E2D,54(16)

	Вариант 6
	100101,10101(2)
	3528,253(9)
	1024,65(8)
	A1B,64(16)

	Вариант 7
	101111,10011(2)
	122111,1122(3)
	1277,63(8)
	E0E,74(16)

	Вариант 8
	10111,01111(2)
	21331,213(4)
	1156,55(8)
	9AE,84(16)

	Вариант 9
	110001,01101(2)
	12221,423(5)
	1067,61(8)
	B14,94(16)

	Вариант 10
	110100,01011(2)
	1213,245(6)
	1152,57(8)
	CDD,38(16)

	Вариант 11
	101010,01001(2)
	4555,534(7)
	1724,53(8)
	CAD,48(16)

	Вариант 12
	110110,00111(2)
	3331,486(9)
	1210,51(8)
	B98,58(16)

	Вариант 13
	100100,00101(2)
	122002,1201(3)
	1760,47(8)
	A85,68(16)

	Вариант 14
	111001,00011(2)
	12403,431(5)
	1054,45(8)
	D93,78(16)

	Вариант 15
	101100,10001(2)
	10225,233(6)
	1304,43(8)
	BAB,88(16)

	Вариант 16
	1011011,1101(2)
	4406,462(7)
	654,41(8)
	D62,98(16)
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Раздел II.

Арифметические действия с числами в различных системах счисления.  
Задание 1.2. Составьте таблицы сложения и умножения в системах счисления с основанием S = 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 16.

Цель: формирование понятия десятка в различных системах счисления.

Задание 2.2. Выполните сложение.
Цель:

· формирование навыков выполнения действия сложения в различных системах счисления с основанием S;

· закрепление понятия десятка в различных системах счисления.

	Выполните сложение

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	1100000(2)  + 1010111(2) 
	2002221(3) + 22211(3)
	5424(8) + 6335(8)
	B14(16) + CDD(16)

	Вариант 2
	1000011(2) + 111001(2)
	211213(4) + 3313(4)
	6255(8) + 5630(8)
	CAD(16) + D98(16)

	Вариант 3
	1010010(2) + 100111(2)
	114412(5) + 42343(5)
	5205(8) + 6623(8)
	A85(16) + D93(16)

	Вариант 4
	1000100(2) + 1011101(2)
	15051(6) + 524(6)
	6542(8) + 5653(8)
	D62(16) + BAB(16)

	Вариант 5
	111001(2) + 1100010(2)
	15463(7) + 12122(7)
	5117(8) + 6545(8)
	AC7(16) + D8C(16)

	Вариант 6
	110110(2) + 1011001(2)
	3814(9) + 7054(9)
	7245(8) + 6775(8)
	10B4(16) + EE7(16)

	Вариант 7
	1010111(2) + 111000(2)
	23034(5) + 32020(5)
	5352(8) + 7433(8)
	FFD(16) + B23(16)

	Вариант 8
	1100000(2) + 1010111(2)
	102302(4) + 32102(4)
	151777(8) + 23421(8)
	F84(16) + 998(16)

	Вариант 9
	100101(2) + 1001111(2)
	2011222(3) + 1121112(3)
	250565(8) + 203027(8)
	EEB(16) + FA1(16)

	Вариант 10
	1000001(2) + 1011001(2)
	44144(6) + 11220(6)
	43664(8) + 115650(8)
	FF7(16) + CB8(16)

	Вариант 11
	110001(2)+110011(2)
	2111112(3) + 1011100(3)
	5144(8) + 73250(8)
	113D(16) + F44(16)

	Вариант 12
	101111(2) + 1011001(2)
	50305(6) + 10303(6)
	271641(8) + 6176(8)
	FD5(16) + BA2(16)

	Вариант 13
	110000(2) + 111111(2)
	24434(7) + 11306(7)
	43720(8) + 46603(8)
	AAE(16) + E69(16)

	Вариант 14
	11011(2) + 111010(2)
	10787(9) + 10418(9)
	50437(8) + 64675(8)
	CB9(16) + B82(16)

	Вариант 15
	1001000(2) + 11001(2)
	310102(4) + 120233(4)
	74630(8) + 56102(8)
	E2D(16) + A1B(16)

	Вариант 16
	110000(2) + 111010(2)
	3833(9) + 6211(9)
	57016(8) + 74101(8)
	E0E(16) + 9AE(16)


Задание 2.3. Выполните вычитание
Цель:

· формирование навыков выполнения действия вычитания в системах счисления с основанием S;

· закрепление понятия десятка в различных системах счисления.

	Выполните вычитание

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	1011011(2) - 1000010(2)
	10011102(3) -1210001(3)
	162706(8) - 125356(8)
	D7D42(16) -171DB(16)

	Вариант 2
	1110111(2)  - 1001001(2)
	1302131(4) - 1030201(4)
	73305(8) - 46050(8)
	84A33(16) - 48D72(16)

	Вариант 3
	110100(2) - 11111(2)
	241342(5) - 113240(5)
	103315(8) - 67652(8)
	48D72(16) - 2B9DD(16)

	Вариант 4
	1100000(2) - 101100(2)
	53521(6) - 43055(6)
	56113(8) - 46577(8)
	9369A(16) - 2F5E0(16)

	Вариант 5
	1010100(2) - 11011(2)
	36135(7) - 20556(7)
	171122(8) - 122014(8)
	78330(16) - 487AF(16)

	Вариант 6
	1011101(2) - 11100(2)
	10010011(3) -1010212(3)
	64611(8) - 61451(8)
	5DC27(16) - 414DC(16)

	Вариант 7
	1010100(2) - 111010(2)
	210111(5) - 123334(5)
	171653(8) - 76201(8)
	9DC94(16) - 5533B(16)

	Вариант 8
	1110011(2) - 110011(2)
	7765(9) – 5028(9)
	73301(8) – 31131(8)
	B0AAE(16) – 4D15A(16)

	Вариант 9
	1100111(2) – 1001111(2)
	1312220(4) – 312301(4)
	135463(8) – 66354(8)
	AB388(16) – 560C8(16)

	Вариант 10
	1011001(2) – 101111(2) 
	53211(6) – 43154(6)
	245116(8) – 56374(8)
	9C086(16) – 16783(16)

	Вариант 11
	1101010(2) – 1001110(2)
	19738(9) – 5761(9)
	72542(8) – 33662(8)
	5C622(16) – 1EF34(16)

	Вариант 12
	1011101(2) – 111010(2)
	53534(6) – 24325(6)
	122504(8) – 72066(8)
	31AEC(16) – 1CAD0(16)

	Вариант 13
	1010111(2) – 110001(2)
	211004(5) – 131444(5)
	201152(8) – 123607(8)
	493F4(16) – 2E64C(16)

	Вариант 14
	1110001(2) – 1010111(2)
	35155(7) – 26012(7)
	211074(8) – 115702(8)
	E18EE(16) – 9C0AD(16)

	Вариант 15
	1010011(2) – 11101(2)
	20000012(3) – 2120101(3)
	173353(8) – 121271(8)
	B8B27(16) – 78339(16)

	Вариант 16
	1011011(2) – 100010(2)
	203121(5) – 42134(5)
	150060(8) – 104067(8)
	996C0(16) – 307A4(16)


Задание 2.4. Выполните умножение.
Цель:

· формирование навыков выполнения действия умножения в системах счисления с основанием S;

· закрепление понятия десятка в различных системах счисления.

	Выполните умножение

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	100100(2) × 110110(2)
	43(6) × 3415(6)
	1152(8) × 1010(8)
	EAA(16) × 37D(16)

	Вариант 2
	11100(2) × 110100(2)
	60(7) × 1323(7)
	1067(8) × 360(8)
	837(16) × 54(16)

	Вариант 3
	10111(2) × 110001(2)
	86(9) × 502(9)
	1277(8) × 654(8)
	17B9(16) × 38(16)

	Вариант 4
	10101(2) × 101010(2)
	33(4) × 3300(4)
	1024(8) × 155(8)
	519(16) × 41(16)

	Вариант 5
	10111(2) × 10010(2)
	2400(5) × 101(5)
	1156(8) × 152(8)
	1F7C(16) × 2D(16)

	Вариант 6
	10010(2) × 1110(2)
	102(9) × 307(9)
	710(8) × 1024(8)
	96D(16) × 187(16)

	Вариант 7
	10111(2) × 1110(2)
	2312(7) × 112(7)
	770(8) × 562(8)
	B97(16) × 131(16)

	Вариант 8
	10010(2) × 100011(2)
	2312(7) × 65(7)
	1263(8) × 464(8)
	E91(16) × 33D(16)

	Вариант 9
	100110(2) × 11101(2)
	45(6) × 2501(6)
	773(8) × 1230(8)
	C37(16) × 330(16)

	Вариант 10
	11100(2) × 11000(2)
	1302(5) × 322(5)
	167(8) × 364(8)
	1B65(16) × 138(16)

	Вариант 11
	100010(2) × 11011(2)
	1212(4) × 1113(4)
	1375(8) × 464(8)
	1F43(16) × 3C3(16)

	Вариант 12
	100010(2) × 11101(2)
	1305(9) × 54(9)
	640(8) × 775(8)
	BBE(16) × 2BE(16)

	Вариант 13
	100101(2) ×10010(2)
	3013(4) × 120(4)
	1303(8) × 606(8)
	4EF(16) × D1(16)

	Вариант 14
	101111(2) × 1100(2)
	1123(5) × 44(5)
	773(8) × 1230(8)
	1657(16) ×40(16)

	Вариант 15
	10111(2) × 100010(2)
	210(6) × 554(6)
	1263(8) × 464(8)
	7EF(16) × 8A(16)

	Вариант 16
	11011(2) × 11001(2)
	151(7) × 254(7)
	465(8) × 1450(8)
	2530(16) × 138(16)


Задание 2.5. Выполните деление.

Цель:

· формирование навыков выполнения действия деления в системах счисления с основанием S;

· закрепление понятия десятка в различных системах счисления.

	Выполните деление

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	11000000(2) : 100000(2)
	30042(6) : 102(6)
	40060(8) : 64(8)
	E28A(16) : 10F(16)

	Вариант 2
	10011100(2) : 1101(2)
	100304(5) : 121(5)
	57010(8) : 42(8)
	49A28(16) : 1AA(16)

	Вариант 3
	100100110(2) : 1110(2)
	22255(7) : 112(7)
	221027(8) : 1321(8)
	37FFC(16) : 11E(16)

	Вариант 4
	11000000(2) : 100000(2)
	35133(7) : 216(7)
	572740(8) : 60(8)
	44F02(16) : 12E(16)

	Вариант 5
	1111011010(2) : 100010(2)
	332001(4) : 333(4)
	201140(8) : 65(8)
	2FD00(16) : 240(16)

	Вариант 6
	1010011010(2) : 10010(2)
	14560(9) : 53(9)
	275660(8) : 550(8)
	37C7B(16) : 145(16)

	Вариант 7
	100010001(2) : 10101(2)
	112014(5) : 334(5)
	205150(8) : 466(8)
	19C53(16) : 1D1(16)

	Вариант 8
	101010000(2) : 11000(2)
	331022(4) : 212(4)
	240620(8) : 124(8)
	3FF24(16) : 9C(16)

	Вариант 9
	101000011(2) : 10001(2)
	42553(6) : 223(6)
	35070(8) : 27(8)
	CC33(16) : 267(16)

	Вариант 10
	101000100(2) : 1100(2)
	34632(7) : 54(7)
	41726(8) : 46(8)
	E3E8(16) : 1AD(16)

	Вариант 11
	11111111(2) : 1111(2)
	133342(5) : 33(5)
	110660(8) : 45(8)
	12B44(16) : D6(16)

	Вариант 12
	101010110(2) : 10011(2)
	232113(4) : 113(4)
	37422(8) : 116(8)
	A2F0(16) : B0(16)

	Вариант 13
	1101000101(2) : 11011(2)
	40035(6) : 105(6)
	42564(8) : 43(8)
	CA59C(16) : 8A(16)

	Вариант 14
	1110101111(2) : 10111(2)
	11275(9) : 35(9)
	63024(8) : 57(8)
	342D0(16) : 2BF(16)

	Вариант 15
	1001110011(2) : 10011(2)
	31635(7) : 53(7)
	27047(8) : 125(8)
	F43C(16) : 134(16)

	Вариант 16
	101110000(2) : 10000(2)
	14560(9) : 53(9)
	57514(8) : 114(8)
	4B20(16) : 259(16)


Задание 2.6. Найдите значение выражения в указанной системе счисления.

Цель: проверка знаний, умений и навыков выполнения арифметических действий над числами в различных системах счисления.
	Найдите значение выражения

	Вариант 1
	а)
	в восьмеричной системе счисления 12663 + (240620 : 124 – 1265) × 102

	
	б)
	в троичной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в троичную 720 – 240 : 8 + 2 × 5

	
	в)
	4,9(9) + 1,1(3) × 11(3) – 13,1(6), ответ запишите в шестеричной системе счисления.

	Вариант 2
	а)
	в шестнадцатеричной системе счисления 157 × (4F31A : 36 – 12FE) + 309

	
	б)
	в двоичной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в двоичную (500 – 300) : (100 – 90) × 2

	
	в)
	(0,11(5) – 0,22(5)) × 0,1(2) + 3,57(10) : 3,2(4), ответ запишите в пятеричной системе счисления

	Вариант 3
	а)
	в восьмеричной системе счисления (32153 + 364034) : 56 – 111 × 44

	
	б)
	в шестеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в шестеричную 1000 – 180 × 3 + 230 : 2

	
	в)
	2,6(8) + (3,1(5) – 3,7(10)) × 1,4(16), ответ запишите в восьмеричной системе счисления

	Вариант 4
	а)
	в шестнадцатеричной системе счисления (56 × D9 + 432AC) : 35B + 44411

	
	б)
	в пятеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в пятеричную 800 – 640 : 8 + 70 × 4

	
	в)
	(0,2(5) × 1,2(8) – 2,4(16)) : 0,1(2) – 0,3(6), ответ запишите в четверичной системе счисления

	Вариант 5
	а)
	в восьмеричной системе счисления 3400114 : (302 + 31 × 45) - 602

	
	б)
	в четверичной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в четверичную 800 – 400 : (100 + 100 × 3)

	
	в)
	(10,001(2) × 
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(10) – 1,7(12)) : 13,1(4), ответ запишите в двенадцатеричной системе счисления 

	Вариант 6
	а)
	в шестнадцатеричной системе счисления 104892 : 12C – BD + 2C3 × 186

	
	б)
	в шестеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в шестеричную 4600 – (7000 – 308 × 6) : 2

	
	в)
	2,2(12) + 2,03(6) × (1,01(2) – 1,31(5) : 0,8(10)), ответ запишите в четверичной системе счисления

	Вариант 7
	а)
	в  восьмеричной системе счисления 43750 : (414 × 113 -46442) + 1677(8)

	
	б)
	в четверичной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в четверичную 720 – (240 : 8 + 2) × 5

	
	в)
	(1,33(5) – 9,12(10) – 12,2(5) × (-6,3)(9)) : 12,1(3), ответ запишите в пятнадцатеричной системе счисления 


	Вариант 8
	а)
	в шестнадцатеричной системе счисления (160EB9 : E03 – D0) × 164 + DFC

	
	б)
	в девятеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в девятеричную
108000 – 18324 : 36 × 40 + 7840

	
	в)
	(3,05(10) – 2,2(16) × 3,1(5)) : 0,5(6) + 1,2(12), ответ запишите в троичной системе счисления

	Вариант 9
	а)
	в восьмеричной системе счисления 216143 – 1443 × 110 + 7010 : 135

	
	б)
	в девятеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в девятеричную
1200 : (840 – 280 × 96 : 42)

	
	в)
	1,32(4) + 3,2(16) : (15,6(8) – С,8(16) × 1,1(5)), ответ запишите в двоичной системе счисления 

	Вариант 10
	а)
	в шестнадцатеричной системе счисления 182D6 + 336 × 248 – C45C : 3B

	
	б)
	в троичной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в троичную 1000 – (10 + 91 × 85 : 65)

	
	в)
	0,03(4) : (4,79(10) – 3,3(20) × 1,3(5)) – 0,34(8), ответ запишите в шестнадцатеричной системе счисления

	Вариант 11
	а)
	в восьмеричной системе счисления 76527 – 127 × (103 + 172074 : 464)

	
	б)
	в двоичной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в двоичную 600 – 320 : 4 + 140 × 3

	
	в)
	4,1(8) - 2,1(4) × (1,1(3) × 2,1(4) + 10(2)), ответ запишите в шестнадцатеричной системе счисления 

	Вариант 12
	а)
	в шестнадцатеричной системе счисления 723CB + 21A89 : (7A79 – 30 × 261)

	
	б)
	в девятеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в девятеричную
10000 – 2178 × 6 : 4 + 267

	
	в)
	1,3(10) + 1,3(5) × (1,4(6) : 2,2(4) – 10(2)), ответ запишите в шестеричной системе счисления

	Вариант 13
	а)
	в восьмеричной системе счисления (12004 – 10247) × 27 – 12120 : 505

	
	б)
	в шестеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в шестеричную 4117 + 77 × 130 : 91 - 623

	
	в)
	(1,1(4) × 2,3(5) – 100(2)) : 1,1(5) + 0,3(10), ответ запишите в двадцатеричной системе счисления 

	Вариант 14
	а)
	в шестнадцатеричной системе счисления (15AC00 – 1240 + 103) : EA – 6CE

	
	б)
	в семеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в семеричную 
32 + 68 × 101 : (1564 – 45 × 34)

	
	в)
	0,6(9) + 10(2) × (0,82(10) : 0,2(5) – 2,2(5)), ответ запишите в шестидесятеричной системе счисления

	Вариант 15
	а)
	в восьмеричной системе счисления 1024 × 155 – 135620 + 32477 : 53

	
	б)
	в пятеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в пятеричную 167 + 33 × 127 – 27 × 28 : 7

	
	в)
	(0,3(16) – 0,9(20)) × 0,4(5) – 0,21(10) : 0,1(5), ответ запишите в пятеричной системе счисления 

	Вариант 16
	а)
	в шестнадцатеричной системе счисления (13231F + 171AD) : 19E × 6B - 531

	
	б)
	в восьмеричной системе счисления, предварительно выполнив перевод чисел из десятичной системы счисления в восьмеричную
110 × 34 + 46 + 54 × 290 - 190

	
	в)
	0,2(8) + 0,03(6) : (0,3(9) × 1,1(4) – 0,9(16)), ответ запишите в семеричной системе счисления


Задание 2.7. Решите уравнение.

Цель: проверка знаний, умений и навыков выполнения арифметических действий над числами в различных системах счисления.

	Решите уравнение

	Вариант 1
	а)
	x(9) + 1076(9) = 4866(9)

	
	б)
	43345(6) : y(6) = 331(6)

	
	в)
	(147(16) × x(16) – 14AF(16)) : 39(16) = 185(16)

	
	г)
	(x(16) + 11111(3)) + 1000110(2) = 546(7)

	Вариант 2
	а)
	14501(6) – y(6) = 12335(6)

	
	б)
	x(7) : 53(7) = 414(7)

	
	в)
	32(8) × (p(8) + 653(8)) = 36614(8)

	
	г)
	(2010(4) + y(4)) + 242(5) = 525(8)

	Вариант 3
	а)
	x(5) – 12004(5) = 100033(5)

	
	б)
	16654(9) : y(9) = 255(9)

	
	в)
	69(16) × (y(16) + 5D2(16)) = BBC65(16)

	
	г)
	(x(9) + 2100(5)) – 1135(6) = 1056(7)

	Вариант 4
	а)
	64766(9) + y(9) = 1385111(9)

	
	б)
	x(4) : 133(4) = 11111(4)

	
	в)
	145(8) × (537(8) + q(8)) = 200015(8)

	
	г)
	2442(7) – (p(3) + 213(4)) = 10000(5)

	Вариант 5
	а)
	10011102(3) – x(3) = 1101101(3)

	
	б)
	35(9) × y(9) = 11275(9)

	
	в)
	(18D9(16) + x(16)) × 2A(16) = 6BAA8(16)

	
	г)
	(24434(7) – k(6)) + 231101(4) = 110402(7)

	Вариант 6
	а)
	1302131(4) – y(4) = 211330(4)

	
	б)
	54(7) × z(7) = 34632(7)

	
	в)
	53546(8) : (x(8) – 175(8)) = 2333(8)

	
	г)
	(x(16) +30A8(16)) – 31220(7) = 11870(9)

	Вариант 7
	а)
	x(6) – 43055(6) = 10422(6)

	
	б)
	1213(4) × y(4) = 1023221(4)

	
	в)
	(1F41(16) + y(16)) × 20(16) = A0280(16)

	
	г)
	(1147(9) + x(7)) – 110101(2) = 384(16)

	Вариант 8
	а)
	122014(8) + x(8) = 171122(8)

	
	б)
	320100(4) : p(4) = 3300(4)

	
	в)
	17550(8) – (y(8) – 70(8)) = 1304(8)

	
	г)
	(1130(8) – x(16)) × 100000(2) = 1120(5)

	Вариант 9
	а)
	x(7) + 15246(7) = 36135(7)

	
	б)
	x(7) + 15246(7) = 36135(7)

	
	в)
	(ADD(16) + x(16)) × 7D(16) = CF850(16)

	
	г)
	(x(9) – 11110(2)) – 3311(6) = 4420(5)

	Вариант 10
	а)
	10010011(3) – x(3) = 2222022(3)

	
	б)
	223(6) × a(6) = 42553(6)

	
	в)
	(3554(8) – k(8)) – 427(8) = 2364(8)

	
	г)
	13310(9) : (550(6) + x(4)) = 1100(3)

	Вариант 11
	а)
	31212(5) + y(5) = 210111(5)

	
	б)
	31412(6) : p(6) = 102(6)

	
	в)
	6710(16) + (x(16) – ED(16)) = 7283(16)

	
	г)
	1111(3) – k(7) : 154(6) = 312(4)


	Вариант 12
	а)
	x(4) – 113202(4) = 32032(4)

	
	б)
	151(7) × q(7) = 45644(7)

	
	в)
	(141(8) + y(8)) + 316(8) = 775(8)

	
	г)
	73A0(16) : (1110(7) + y(2)) = 2210(3)

	Вариант 13
	а)
	AEA(16) +y(16) = 1A05(16)

	
	б)
	116040(7) : k(7) = 60(7)

	
	в)
	(x(8) + 500(8)) – 53(8) = 706(8)

	
	г)
	(1022(7) – x(2)) × 1032(4) = 6798(16)

	Вариант 14
	а)
	12344(5) + x(5) = 22420(5)

	
	б)
	86(9) × m(9) = 47483(9)

	
	в)
	42A5(16) – (a(16) – 94(16)) = 3601(16)

	
	г)
	(k(9) + 1011(2)) : 213(3) = 123(7)

	Вариант 15
	а)
	1CA2(16) – a(16) = DFD(16)

	
	б)
	112(7) × z(7) = 262244(7)

	
	в)
	31751(8) + (247(8) – y(8)) = 32014(8)

	
	г)
	1F44(16) : (843(9) – x(6)) = 3140(5)

	Вариант 16
	а)
	y(6) + 2354(6) = 14512(6)

	
	б)
	1202220(4) : b(4) = 120(4)

	
	в)
	38E8(16) – (B8(16) – k(16)) = 38BF(16)

	
	г)
	3450(16) : (y(7) – 325(6)) = 1330(4)


Ответы

	Ответы к заданию 1.2.

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	1001001(2)
	1213(6)
	2321(8)
	9B5(16)

	Вариант 2
	3345(8)
	12403(5)
	5146(7)
	AAE(16)

	Вариант 3
	1010011(2)
	121000(3)
	4555(7)
	E69(16)

	Вариант 4
	2505(8)
	22133(4)
	3528(9)
	CD9(16)

	Вариант 5
	1011011(2)
	4406(7)
	122002(3)
	E2D(16)

	Вариант 6
	3435(8)
	3331(9)
	21331(4)
	A1B(16)

	Вариант 7
	1001111(2)
	200021(3)
	3550(9)
	FD5(16)

	Вариант 8
	2660(8)
	21332(4)
	5536(7)
	E0E(16)

	Вариант 9
	1010111(2)
	12304(5)
	5434(7)
	9AE(16)

	Вариант 10
	3145(8)
	10225(6)
	122111(3)
	EEB(16)

	Вариант 11
	1011001(2)
	5215(7)
	22021(4)
	FA1(16)

	Вариант 12
	2561(8)
	3238(9)
	12322(5)
	FF7(16)

	Вариант 13
	1011111(2)
	121221(3)
	3428(9)
	CB8(16)

	Вариант 14
	2411(8)
	22101(4)
	5423(7)
	BA2(16)

	Вариант 15
	1010101(2)
	12221(5)
	5312(7)
	DFD(16)

	Вариант 16
	3327(8)
	10115(6)
	3280(9)
	AEA(16)


	Ответы к заданию 1.3.

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	0,10111
	0,253
	0,(613)
	0, DB22

	Вариант 2
	0,534
	0,11
	0,(20)
	0,C0C4

	Вариант 3
	0,11111
	0,345
	0,(231)
	0,D22D

	Вариант 4
	0,13
	0,625
	0,(241203)
	0,BC6A

	Вариант 5
	0,00111
	0,486
	0,(3)
	0,BDF3

	Вариант 6
	0,401
	0,15
	0,(41)
	0,D0E5

	Вариант 7
	0,01011
	0,404
	0,(32407)
	0,B958

	Вариант 8
	0,2112
	0,17
	0,(23)
	0,D4FD

	Вариант 9
	0,01111
	0,415
	0,(251)
	0,D9DB

	Вариант 10
	0,21
	0,375
	0,(010212)
	0,D958

	Вариант 11
	0,10001
	0,2211
	0,(234210)
	0,C45A

	Вариант 12
	0,23
	0,312
	0,(011100)
	0,CA7E

	Вариант 13
	0,10011
	0,2101
	0,(15)
	0,D74B

	Вариант 14
	0,25
	0,403
	0,(48156)
	0,DBE7

	Вариант 15
	0,10101
	0,411
	0,(032)
	0,DEF9

	Вариант 16
	0,27
	0,462
	0,(301)
	0,C20C


	Ответы к заданию 1.4.

	
	а)
	б)

	Вариант 1
	1999,03125(10) = 11111001111,00001(2)
	
[image: image50.wmf]729

349

9747

(10) = 14330,427(9)

	Вариант 2
	1998,09375(10) = 133032,012(4)
	
[image: image51.wmf]343

241

6321

(10) = 24300,463(7)

	Вариант 3
	1997,15625(10) = 3715,12(8)
	
[image: image52.wmf]216

61

3659

(10) = 24535,141(6)

	Вариант 4
	1996,21875(10) = 7СС,38(16)
	
[image: image53.wmf]81

47

2193

(10) = 10000020,1202(3)

	Вариант 5
	1995,28125(10) = 11111001011,01001(2)
	
[image: image54.wmf]729

320

8967

(10) = 13263,385(9)

	Вариант 6
	1994,34375(10) = 133022,112(4)
	
[image: image55.wmf]343

166

6329

(10) = 24311,325(7)

	Вариант 7
	1993,65625(10) = 3711,52(8)
	
[image: image56.wmf]125

88

2563

(10) = 40223,323(5)

	Вариант 8
	1992,71875(10) = 7С8,В8 (16)
	
[image: image57.wmf]81

50

2139

(10) = 2221020,1212(3)

	Вариант 9
	1991,78125(10) = 11111000111,11001(2)
	
[image: image58.wmf]216

79

3821

(10) = 25405,211(6)

	Вариант 10
	1990,84375(10) = 3706,66(8)
	
[image: image59.wmf]125

99

2673

(10) = 41143,344(5)

	Вариант 11
	1989,90625(10) = 7С5,Е8(16)
	
[image: image60.wmf]81

62

2314

(10) = 10011201,2022(3)

	Вариант 12
	1988,96875(10) = 133010,332(4)
	
[image: image61.wmf]243

71

8752

(10) = 13004,256(9)

	Вариант 13
	1987,40625(10) = 11111000011,01101(2)
	
[image: image62.wmf]343

333

2453

(10) = 10103,654(7)

	Вариант 14
	1986,46875(10) = 133002,132(4)
	
[image: image63.wmf]729

287

9125

(10) = 13458,348(9)

	Вариант 15
	1985,53125(10) = 3701,42(8)
	
[image: image64.wmf]125

82

2341

(10) = 33331,312(5)

	Вариант 16
	1984,59375(10) = 7С0,98(16)
	
[image: image65.wmf]81

43

2152

(10) = 2221201,1121(3)


	Ответы к заданию 1.5.

	
	а)
	б)

	Вариант 1
	32212,312(4) = 1646,66(8) = 3A6,D8(16)
	110011100101,1110100110011;  100101011010,0011100011

	Вариант 2
	21231,212(4) = 1155,46(8) = 26D,98(16)
	100101011010,00111110011; 111110010101,001110111

	Вариант 3
	30131,323(4) = 1436,73(8) = 31D,EC(16)
	11010101111,10000100011; 110100100000,111110001001

	Вариант 4
	21323,033(4) = 1173,17(8) = 27B,3C(16)
	100010001101,000011110111; 100111110011,10110001101

	Вариант 5
	33223,321(4) = 1763,71(8) = 3EB,E4(16)
	101111010000,110100001011; 11110101011,001111000101

	Вариант 6
	32031,202(4) = 1615,42(8) =38D,88(16)
	110000111010,100001011101; 111000100011,101101111001

	Вариант 7
	33123,033(4) = 1733,17(8) = 3DB,3C(16)
	101011000001,110100010111; 110101010100,101001111

	Вариант 8
	23331,321(4) = 1375,71(8) = 2FD,E4(16)
	100010011001,110000101111; 100101011111,101100111

	Вариант 9
	30123,303(4) = 1433,63(8) = 31B,CC(16)
	1010011100,101110000111;   1010110111,011010011111

	Вариант 10
	23233,201(4) = 1357,41(8) = 2EF,84(16)
	10011000001,1111011101; 11101101110,00100011101

	Вариант 11
	32031,223(4) = 1615,53(8) = 38D,AC(16)
	100000010001,011101110111; 10000001010,101111000101

	Вариант 12
	23333,013(4) = 1377,07(8) = 2FF,1C(16)
	101000011100,111010110001; 11111010101,110010010111

	Вариант 13
	20301,333(4) = 1061,77(8) = 231,FC(16)
	110000001111,10110001101; 10111001101,100000111011

	Вариант 14
	30330,213(4) = 1474,47(8) = 33C,9C(16)
	100010000110,101111001011; 1111111010,10010111111

	Вариант 15
	31133,331(4) = 1537,75(8) = 35F,F4(16)
	111001000010,1011100111; 110100010101,110000111

	Вариант 16
	33313,011(4) = 1767,05(8) = 3F7,14(16)
	11000111110,010001101; 111010000001,011010110011


	Ответы к заданию 1.6.

	
	а)
	б)

	Вариант 1
	504,45(8) = 101000100,100101(2)
	11000111110,0100011011(2) = 63E,46C(16)

	Вариант 2
	356,D4(16) = 1101010110,110101(2)
	101010111100,0001101(2) = 5274,064(8)

	Вариант 3
	703,47(8) = 111000011,100111(2)
	111001000010,1011100111(2) = E42,D9C(16)

	Вариант 4
	39F,DC(16) = 1110011111,110111(2)
	10001010110,01111101(2) = 2126,372(8)

	Вариант 5
	667,51(8) = 110110111,101001(2)
	100010000110,101111001011(2) = 886,BCB(16)

	Вариант 6
	36F,E4(16) = 1101101111,111001(2)
	101111,1101100011(2)   =  57,6614(8)

	Вариант 7
	1024,53(8) = 1000010100,101011(2)
	110000001111,10110001101(2) = C0F,B1A(16)

	Вариант 8
	397,EC(16) = 1110010111,111011(2)
	111100001100,11111111(2) = 7414,776(8)

	Вариант 9
	603,55(8) = 110000011,101101(2)
	101000011100,111010110001(2) = A1C,EB1(16)

	Вариант 10
	34D,F4(16) = 1101001101,111101(2)
	111111011010,000100101111(2) = 7732,0457(8)

	Вариант 11
	1045,57(8) = 1000100101,101111(2)
	100101011010,001111100110(2) = 95A,3E6(16)

	Вариант 12
	3A4,FC(16) = 1110100100,111111(2)
	101000100100,11111001(2) = 5044,762(8)

	Вариант 13
	452,61(8) = 100101010,110001(2)
	11010101111,10000100011(2) = 6AF,846(16)

	Вариант 14
	369,84(16) = 1101101001,100001(2)
	1000011101,010101100111(2) = 1035,2556(8)

	Вариант 15
	433,63(8) = 100011011,110011(2)
	100010001101,000011110111(2) = 88D,0F7(16)

	Вариант 16
	3C4,8C(16) = 1111000100,100011(2)
	111100010010,000001000101(2) = 3422,0105(8)


	Ответы к заданию 1.7.

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	18,96875
	45743/81
	765,984375
	2734,078125

	Вариант 2
	35,90625
	671,890625
	707,953125
	3689,140625

	Вариант 3
	29,84375
	962,984
	691,921875
	3257,203125

	Вариант 4
	28,78125
	134370/216
	808,890625
	2946,265625

	Вариант 5
	27,71875
	1798313/343
	664,859375
	3629,328125

	Вариант 6
	37,65625
	261870/243
	532,828125
	2587,390625

	Вариант 7
	47,59375
	47244/81
	703,796875
	3598,453125

	Вариант 8
	23,46875
	637,609375
	622,703125
	2478,515625

	Вариант 9
	49,40625
	936,904
	567,765625
	2836,578125

	Вариант 10
	52,34375
	297101/216
	618,734375
	3293,21875

	Вариант 11
	42,28125
	1657270/343
	980,671875
	3245,28125

	Вариант 12
	54,21875
	2458134/243
	648,640626
	2968,34375

	Вариант 13
	36,15625
	46146/81
	1008,609375
	2696,40625

	Вариант 14
	57,09775
	978,928
	556,578125
	3475,46875

	Вариант 15
	44,53125
	138531/72
	708,546875
	2987,53125

	Вариант 16
	91,8125
	1574240/343
	428,515625
	3426,59375


	Ответы к заданию 2.2.

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	10110111(2)
	2102202(3)
	13761(8)
	17F1(16)

	Вариант 2
	1111100(2)
	221132(4)
	14105(8)
	1845(16)

	Вариант 3
	1111001(2)
	212310(5)
	14030(8)
	1818(16)

	Вариант 4
	10100001(2)
	20015(6)
	14415(8)
	190D(16)

	Вариант 5
	10011011(2)
	30615(7)
	13664(8)
	1853(16)

	Вариант 6
	10001111(2)
	11868(9)
	16242(8)
	1F9B(16)

	Вариант 7
	10001111(2)
	110104(5)
	15005(8)
	1B21(16)

	Вариант 8
	1010011(2)
	201010(4)
	175420(8)
	191C(16)

	Вариант 9
	1110100(2)
	10210111(3)
	453614(8)
	1E8C(16)

	Вариант 10
	10011010(2)
	55404(6)
	161534(8)
	1CAF(16)

	Вариант 11
	1100100(2)
	10122212(3)
	100414(8)
	300037(8)

	Вариант 12
	10001000(2)
	101012(6)
	2081(16)
	1B77(16)

	Вариант 13
	1101111(2)
	36043(7)
	112523(8)
	1917(16)

	Вариант 14
	1010101(2)
	21316(9)
	135334(8)
	183B(16)

	Вариант 15
	1100001(2)
	1031001(4)
	152737(8)
	1848(16)

	Вариант 16
	1101010(2)
	11144(9)
	153117(8)
	17BC(16)


	Ответы к заданию 2.3.

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	11001(2)
	1101101(3)
	35330(8)
	C0B67(16)

	Вариант 2
	101110(2)
	211330(4)
	25235(8)
	3BCC1(16)

	Вариант 3
	10101(2)
	123102(5)
	13443(8)
	1D395(16)

	Вариант 4
	110100(2)
	10422(6)
	7314(8)
	640BA(16)

	Вариант 5
	111001(2)
	15246(7)
	47106(8)
	2FB8A(16)

	Вариант 6
	1000001(2)
	2222022(3)
	3140(8)
	1C74B(16)

	Вариант 7
	11010(2)
	31212(5)
	73452(8)
	48959(16)

	Вариант 8
	1000000(2)
	2736(9)
	42150(8)
	63954(16)

	Вариант 9
	11000(2)
	333313(4)
	47107(8)
	552C0(16)

	Вариант 10
	101010(2)
	10013(6)
	167522(8)
	85903(16)

	Вариант 11
	11100(2)
	3867(9)
	36660(8)
	3D6EE(16)

	Вариант 12
	100011(2)
	25205(6)
	30416(8)
	1501C(16)

	Вариант 13
	100110(2)
	24010(5)
	55343(8)
	1ADA8(16)

	Вариант 14
	11010(2)
	6143(7)
	73172(8)
	45841(16)

	Вариант 15
	110110(2)
	10102211(3)
	52062(8)
	407EE(16)

	Вариант 16
	111001(2)
	110432(5)
	43771(8)
	68F1C(16)


	Ответы к заданию 2.4.

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	11110011000
	244213
	1163520
	332702

	Вариант 2
	10110110000
	116040
	411620
	2B20C

	Вариант 3
	10001100111
	47483
	1113524
	53078

	Вариант 4
	1101110010
	320100
	161204
	14B59

	Вариант 5
	110011110
	242400
	200614
	588CC

	Вариант 6
	11111100
	31415
	730640
	E657B

	Вариант 7
	101000010
	262244
	554160
	DCEE7

	Вариант 8
	1001110110
	302513
	637534
	2F2B8D

	Вариант 9
	10001001110
	201442
	1221410
	26EF50

	Вариант 10
	1010100000
	1030244
	70554
	216318

	Вариант 11
	1110010110
	2022222
	714144
	759909

	Вариант 12
	1111011010
	72602
	635440
	203304

	Вариант 13
	1010011010
	1202220
	1032422
	4071F

	Вариант 14
	1000110100
	111122
	1221410
	595C0

	Вариант 15
	1100100101
	205140
	637534
	446D6

	Вариант 16
	1010100011
	45644
	747510
	2D5280


	Ответы к заданию 2.5.

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	110(2)
	251(6)
	474(8)
	D6(16)

	Вариант 2
	1100(2)
	324(5)
	1304(8)
	2C4(16)

	Вариант 3
	10101(2)
	166(7)
	147(8)
	322(16)

	Вариант 4
	1111(2)
	144(7)
	7712(8)
	3A7(16)

	Вариант 5
	11101(2)
	333(4)
	2340(8)
	154(16)

	Вариант 6
	100101(2)
	250(9)
	416(8)
	2BF(16)

	Вариант 7
	1101(2)
	121(5)
	334(8)
	E3(16)

	Вариант 8
	1110(2)
	1213(4)
	1724(8)
	68F(16)

	Вариант 9
	10011(2)
	151(6)
	1210(8)
	55(16)

	Вариант 10
	11011(2)
	444(7)
	711(8)
	88(16)

	Вариант 11
	10001(2)
	2204(5)
	1760(8)
	166(16)

	Вариант 12
	10010(2)
	2001(4)
	317(8)
	ED(16)

	Вариант 13
	11111(2)
	331(6)
	774(8)
	1776(16)

	Вариант 14
	101001(2)
	281(9)
	1054(8)
	130(16)

	Вариант 15
	100001(2)
	414(7)
	213(8)
	CB(16)

	Вариант 16
	10111(2)
	250(9)
	501(8)
	20(16)


	Ответы к заданию 2.6.

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	57661(8)
	221221(3)
	- 0,3(6)
	

	Вариант 2
	60128(16)
	101000(2)
	0,4(2)(5)
	

	Вариант 3
	574(8)
	2355(6)
	0,1(8)
	

	Вариант 4
	44567(16)
	13000(5)
	-10(4)
	

	Вариант 5
	662(8)
	30133(4)
	0,4(12)
	

	Вариант 6
	4423А(16)
	13212(6)
	-1,2(4)
	

	Вариант 7
	1763(8)
	20300(4)
	-5,5(15)
	

	Вариант 8
	11D28(16)
	154868(9)
	- 10,1(3)
	

	Вариант 9
	35261(8)
	6(9)
	- 0,101(2)
	

	Вариант 10
	8D2B2(16)
	1012021(3)
	-0,D(16)
	

	Вариант 11
	20625(8)
	1110101100(2)
	- 7,2(16)
	

	Вариант 12
	7240C(16)
	10537(9)
	- 0,5(6)
	

	Вариант 13
	46513(8)
	24404(6)
	- 0,0D(20)
	

	Вариант 14
	10D4(16)
	453(7)
	- 0,2(60)
	

	Вариант 15
	24061(8)
	114000(5)
	-1,1(2)(5)
	

	Вариант 16
	54C8D(16)
	45470(8)
	- 0,2(7)
	


	Ответы к заданию 2.7.

	
	а)
	б)
	в)
	г)

	Вариант 1
	х(9) = 3780(9)
	у(6) = 115(6)
	х(16) = 33(16)
	х(16) = 6Е(16)

	Вариант 2
	у(6) = 2122(6)
	х(7) = 31635(7)
	р(8) = 263(8)
	у(16) = 89(16)

	Вариант 3
	х(5) = 112042(5)
	у(9) = 68(9)
	у(16) = 16СВ(16)
	х(9) = 461(9)

	Вариант 4
	у(9) = 1320234(9)
	х(4) = 23(4)
	q(8) =452(8)
	р(3) = 100012(3)

	Вариант 5
	х(3) = 1210001(3)
	у(9) = 281(9)
	х(16) = 102В(16)
	k(6) = 41104(6)

	Вариант 6
	у(4) = 1030201(4)
	z(7) = 444(7)
	х(8) = 217(8)
	х(16) = С83(16)

	Вариант 7
	х(6) = 53521(6)
	у(4) = 233(4)
	у(16) = 30D3(16)
	х(7) = 202(7)

	Вариант 8
	х(8) = 47106(8)
	р(4) = 33(4)
	у(8) = 16334(8)
	х(16) = 253(16)

	Вариант 9
	х(7) = 20556(7)
	х(5) = 41(5)
	х(16) = FE2(16)
	х(9) = 2038(9)

	Вариант 10
	х(3) = 10010011(3)
	а(6) = 151(6)
	k(8) = 541(8)
	х(4) = 220(4)

	Вариант 11
	у(5) = 210111(5)
	р(6) =304(6)
	х(16) = С60(16)
	k(7) = 2600(7)

	Вариант 12
	х(4) = 211300(4)
	q(7) = 254(7)
	k(8) = 316(8)
	у(2) = 10010(2)

	Вариант 13
	у(16) = F1В(16)
	k(7) = 1323(7)
	х(8) = 261(8)
	х(2) = 10011(2)

	Вариант 14
	х(5) = 1021(5)
	m(9) = 502(9)
	а(16) = D38(16)
	k(9) = 747(9)

	Вариант 15
	а(16) = ЕА5(16)
	z(7) = 2312(7)
	у(8) = 32014(8)
	х(6) = 1434(6)

	Вариант 16
	у(6) = 12114(6)
	b(4) = 10013(4)
	k(16) = 8F(16)
	у(7) = 522(7)



















































































































































































































































































































































































Показатели степени





                                          908,61(10) = 9×102 + 0×101 + 8×100 + 6×10-1 + 1×10-2


Основание системы


счисления





Цифры (символы)


системы счисления 





175,61(8) = 1×82 + 7×81 + 5×80 + 6×8-1 + 1×8-2.


1101,11(2) = 1×23 + 1×22 + 0×21 + 1×20 + 1×2-1 + 1×2-2. 


A1F,96(16) = A×162 + 1×161 + F×160 + 9×16-1 +6×16-2.





1.  Переведите двоичное число 1101,11(2) в десятичную систему счисления.


Решение.


1101,11(2) = 1×23 + 1×22 + 0×21 + 1×20 + 1×2-1 + 1×2-2 = 8 + 4 + 0 +1 + 0,5 + 0,25 = 13,75(10)





1101,11(2) = 13,75(10)








Перевод чисел из системы счисления с основанием S в десятичную систему счисления





Перевод числа из любой системы счисления в десятичную систему счисления осуществляется представлением этого числа в развернутом виде, т.е. в виде полинома, возведением в степень основания, умножением на цифру, стоящим перед данным основанием, и сложением отдельных термов. При этом арифметические действия выполняются в десятичной системе счисления.








Перевод чисел из восьмеричной системы счисления в двоичную систему счисления осуществляется заменой каждой восьмеричной цифры ее двоичным эквивалентом – тремя двоичными цифрами (триадой).





1.  Перевести число 67532,107(8) в двоичную систему счисления.


Решение.


         6       7       5       3       2   ,      1       0       7 (8)





     


       110   111   101   011   010 ,    001   000   111 (2)





67532,107(8) = 110111101011010 ,001000111 (2)





Перевод чисел из системы счисления с основание 2n в двоичную





















































Перевод чисел из двоичной системы счисления в шестнадцатеричную осуществляется заменой каждой тетрадой (двоичного эквивалента шестнадцатеричной цифры) одноразрядным шестнадцатеричным числом. Неполные тетрады (крайняя левая - для целой части числа и крайняя правая - для дробной части числа) дополняются незначащими нулями. Деление на тетрады производиться от запятой влево – для целой части числа и вправо – для дробной части числа.


Перевести число 10111011111,10101(2) в шестнадцатеричную систему счисления.


Решение.


            0101    1101    1111   ,  1010   1000   (2)    


                                                                              10111011111,10101(2) = 6DF,A8(16)


                6         D         F     ,        A        8  (16)








Перевод чисел из двоичной системы счисления в восьмеричную осуществляется заменой каждой триады (двоичного эквивалента восьмеричной цифры) одноразрядным восьмеричным числом. Неполные триады (крайняя левая - для целой части числа и крайняя правая - для дробной части числа) дополняются незначащими нулями. Деление на триады производиться от запятой влево – для целой части числа и вправо – для дробной части числа.


Перевести число 10111011101,1101(2) в восьмеричную систему счисления.


Решение.


            010   111   011   101 ,   110   100 (2)    


                                                                              10111011101,1101(2) = 2735,64(8)


             2        7       3       5   ,     6       4  (8)





Перевод из двоичной системы в системы счисления с основанием 2n

























































































Алгоритм решения


Для того, чтобы целое двоичное число записать в системе счисления с основанием S=2n (4, 8, 16 и т.д.) нужно:


данное двоичное число разбить справа налево на группы по n цифр в каждой;


если в последней левой группе окажется меньше n разрядов, то ее надо дополнить слева незначащими нулями до нужного числа разрядов;


рассмотреть каждую группу как n-разрядное двоичное число и записать ее соответствующей цифрой в системе счисления с основанием S=2n.


Для того, чтобы правильную двоичную дробь записать в системе счисления с основанием S=2n (4, 8, 16 и т.д.) нужно:


данное двоичное число разбить слева направо на группы по n цифр в каждой;


если в последней правой группе окажется меньше n разрядов, то ее надо дополнить справа незначащими нулями до нужного числа разрядов;


рассмотреть каждую группу как n-разрядное двоичное число и записать ее соответствующей цифрой в системе счисления с основанием S=2n.


Для того, чтобы неправильную двоичную дробь записать в системе счисления с основанием S=2n (4, 8, 16 и т.д.) нужно:


целую часть данного двоичного числа разбить влево от запятой, а дробную часть – вправо от запятой на группы по n цифр в каждой;


если в последних левой и правой группах окажется меньше разрядов, то их надо дополнить справа и слева нулями до нужного числа разрядов;


рассмотреть каждую группу как n-разрядное двоичное число и записать ее соответствующей цифрой в системе счисления с основанием S=2n.













































































1. Перевести неправильную дробь 238,225(10) в восьмеричную систему счисления.


Решение.


238,225(10) = 238(10) + 0,225(10)





     238,   8                                 0,  225 × 8 =


232    29    8


    6    24    3                         1   800 × 8 =


            5


                                          6   400 × 8 =





                                                  3   200 × 8 =





                                                  1   600 × 8 =





                                                  4   800 и т.д.





238(10) = 356(8)               0,225(10) = 0,1(6314)(8)





238,225(10) = 356(8) + 0,1(6314)(8) = 356,1(6314)(8)





Перевод неправильных дробей из десятичной системы счисления в систему счисления с основанием S


Перевод неправильных дробей из десятичной системы счисления в систему счисления с основанием S выполняется отдельно для целой и дробной частей с последующим соединением этих частей в одну запись – неправильная дробь, представленную уже в новой системе счисления.










































































2. Перевести число 0,873(10) в восьме-ричную систему счисления.


Решение.


            0,  873


                  × 8


            6   984 


                  × 8


            7   872


                  × 8


6   976 и т.д.





0,873(10) = 0,676(8)





3. Перевести число 0,84375(10) в шестнадцатеричную систему счисления.


Решение.





0,84375 × 16 = 13,50000


0,50000 × 16 =   8,00000 





0,84375(10) = 0,D8(16)





1. Перевести число 0,725(10)  в двоичную систему счисления.


Решение.


 


      0, 725 × 2 =





1  450 × 2 =





0  900 × 2 =





1  800 и т.д.





0,725(10) = 0,101(2)





Перевод правильных дробей из десятичной системы счисления в систему счисления с основанием S


Для перевода правильных дробей в систему счисления с основанием S умножают исходную дробь последовательно на основание системы счисления S. Полученные в результате умножения целые части произведения являются соответствующими разрядами дробного числа в системе счисления с основанием S.




































































Перевод чисел из шестнадцатеричной системы счисления в двоичную систему счисления осуществляется заменой каждой шестнадцатеричной цифры ее двоичным эквивалентом – четырьмя двоичными цифрами (тетрадой).





1.  Перевести число 35B,451E(16) в двоичную систему счисления.


Решение.


          3         5         B    ,     4          5          1          E (16)


     





       0011   0101   1011     0100   0101    0001    1110 (2)





35B,451E(16) = 1101011011,010001010001111 (2)



























































Для того чтобы произвольное число, записанное в системе счисления с основанием S=2n (4, 8, 16 и т.д.), перевести в двоичную систему счисления, нужно каждую цифру этого числа заменить n-разрядным эквивалентом в двоичной системе счисления.








Перевод целых чисел из десятичной системы счисления в систему счисления с основанием S


Для перевода целого десятичного числа в систему счисления с основанием S надо переводимое число последовательно делить на основание S-ой системы счисления, в которую это число переводится, до тех пор, пока не будет получено частное, меньшее основания S. Число в новой системе счисления запишется в виде остатков от деления, начиная с последнего частного, представляющего собой старшую цифру числа.








Представление чисел в позиционной системе счисления


В общем случае любое число, представленное в позиционной системе счисления, можно записать в виде полинома, т.е. в развернутом виде


XS = anSn-1 + an-1Sn-2 +…+ a2S1 + a1S0+ a-1S-1 + a-2S-2 +…+ a-kS-k, где


XS – число в S-ой системе счисления;


S – основание системы счисления;


a - цифра числа, записанного в S-ой системе счисления;


n – количество разрядов целой части числа;


k – количество разрядов в дробной части числа.


Каждое слагаемое в приведенном выражении будем называть термом.


Крайняя правая цифра любого числа называется его младшим, или наименьшим разрядом, а крайняя левая – старшим, или наибольшим разрядом. Например:


             


Старший разряд (с.р.)            908,61           Младший разряд (м.р.)





Рассмотрим числа 908,61(10), 175,61 (8), 1101,11 (2), А1F,96 (16)  как сумму термов.
































Алгоритм решения


Основание новой системы счисления выразить в десятичной системе и все последующие действия производить в десятичной системе счисления.


Последовательно умножать данное число и получаемые дробные части произведений на основание новой системы счисления до тех пор, пока дробная часть произведения не станет равной нулю, или не будет достигнута требуемая точность представления числа в новой системе счисления.


Полученные целые части произведений, являющиеся цифрами числа в новой системе счисления, привести в соответствие с алфавитом новой системы счисления.


Составить дробную часть числа в новой системе счисления, начиная с целой части первого произведения.




















3.  Перевести шестнадцатеричное число A1F,96(16) в десятичную систему счисления.


Решение.


A1F,96(16) = A×162 + 1×161 + F×160 + 9×16-1 +6×16-2 = 2560 + 16 + 1 + 0,625 + 0,0234375 = = 2591,6484(10).





A1F,96(16) = 2591,6484(10)








4. Перевести обыкновенную дробь 121/125(10)  из десятичной системы счисления в пятеричную систему счисления.


Решение.       


121/125 × 5 = 4 + 21/25;   21/25 × 5 = 4 + 1/5;   1/5 × 5 = 1





121/125(10) = 0,441(5)











          





2.  Переведите восьмеричное число 175,61(8) в десятичную систему счисления.


Решение.


175,61(8) = 1×82 + 7×81 + 5×80 + 6×8-1 + 1×8-2 = 64 + 56 + 5 + 0,75 + 0,015625 =                 �               = 125,765625(10)





175,61(8) = 125,765625(10)
























































Алгоритм решения


Основание системы счисления выразить в десятичной системе счисления и все последующие действия производить в десятичной системе счисления.


Последовательно выполнять деление данного числа и получаемых неполных частных на основание новой системы счисления до тех пор, пока не получим неполное частное, меньшее делителя.


Полученные остатки, являющиеся цифрами числа в новой системе счисления, привести в соответствие с алфавитом новой системы счисления.


Составить число в новой системе счисления из остатков от деления, записывая его, начиная с последнего частного.


























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































2. Перевести число 348(10) в восьмеричную систему счисления.


Решение.





348      8  ост. 4


  43      8  ост. 3


    5








348(10) = 534(8)





3. Перевести число 875(10) в шестнадцате-ричную систему счисления.


Решение.


875 = 54 × 16 + 11


  54 =   3 ×  16 + 5


    3 =   0 ×  16 + 3





875(10) = 35В(16)





1. Перевести число 54 (10) в двоичную систему счисления.


Решение.


   54    2


   54    27     2


     0    26    13     2


             1    12      6       2


                      1     6       3       2


                             0       2       1


                                      1





54(10) = 110110(2)






























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































PAGE  
4

_1377621146.unknown

_1377621601.unknown

_1377622538.unknown

_1377622866.unknown

_1377623572.unknown

_1377623691.unknown

_1377623844.unknown

_1377623965.unknown

_1380379295.unknown

_1377623901.unknown

_1377623784.unknown

_1377623631.unknown

_1377623412.unknown

_1377623507.unknown

_1377623349.unknown

_1377622683.unknown

_1377622762.unknown

_1377622602.unknown

_1377622021.unknown

_1377622083.unknown

_1377622427.unknown

_1377622049.unknown

_1377621700.unknown

_1377621928.unknown

_1377621999.unknown

_1377621900.unknown

_1377621665.unknown

_1377621374.unknown

_1377621487.unknown

_1377621565.unknown

_1377621451.unknown

_1377621244.unknown

_1377621336.unknown

_1377621204.unknown

_1377619073.unknown

_1377619313.unknown

_1377621009.unknown

_1377621097.unknown

_1377620956.unknown

_1377619174.unknown

_1377619246.unknown

_1377619131.unknown

_1367947312.unknown

_1377618807.unknown

_1377618901.unknown

_1377619034.unknown

_1377618870.unknown

_1367947671.unknown

_1377617560.unknown

_1377618760.unknown

_1377617489.unknown

_1367947391.unknown

_1367947421.unknown

_1367947639.unknown

_1367947349.unknown

_1367946004.unknown

_1367946154.unknown

_1367946201.unknown

_1367946106.unknown

_1367945381.unknown

_1367945461.unknown

_1367945316.unknown

